

七旬老人走失28小时被困河中

热心企业家发动员工搜救助其脱险

□记者 宋晓华 文/图

盐城晚报讯 “邱总,感谢您及时发动员工帮我找回了母亲,要不是您的热情帮助,我母亲现在还不知道在哪儿,我们也无法心安啊!”8月24日下午,家住盐南高新区伍佑街道的蔡先生,带着分别印有“救人于危难 恩情重如山”和“爱心救援 大爱无疆”字样的两面锦旗来到江苏攀荣建设工程有限公司,代表父亲蔡高友将锦旗赠送给该公司董事长邱静及员工陈忠良,并表达全家人的谢意。在邱静的发动下,该公司员工积极帮蔡先生搜寻走失的母亲,在河中发现蔡先生的母亲后,陈忠良跳入河中,将老人抱上岸。

据蔡先生介绍,8月12日下午1:30左右,患有轻微阿尔茨海默病的母亲李林秀从亭湖区步湖路和开放大道交会处的大桥公寓走失。家人发现母亲走失后,立即报警并发动亲友,分十几路寻找,同时通过网络发布寻人信息。“我们可谓开展了‘地毯式’搜寻,几乎找遍了整个城南,但直到第二天早上还是一无所获。”蔡先生说,母亲已经70岁了,当天天气炎热,全家人都担心母亲长时间在室外体力不支发生意外,大家心急如焚。



蔡先生代表父亲向邱静(左三)及陈忠良(左四)赠送锦旗。

登瀛志愿者协会 用爱心温暖“渐冻症”患者

盐城晚报讯 “最近身体状况怎么样,家里还缺不缺东西呀?”8月22日上午,建湖县上冈镇一位叫陈德锦的渐冻症患者久久地看着手机屏幕上的这条消息,心中充满着感动。给他发消息的人叫凌冰,是盐城市亭湖区登瀛志愿者协会的发起人兼会长。这样嘘寒问暖的短消息与电话贯穿寒暑,温暖着渐冻人陈德锦的心,让他重拾信心,勇敢与疾病做斗争。

陈德锦15岁时患上肌萎缩侧索硬化症,俗称“渐冻症”,除了能说话,手指略微能动外,整个身体基本处于瘫痪状态。随着年龄增长和疾病加重,如今的他连翻身和上下床都难以实现。自从凌冰在报纸上看到了陈德锦的困境,凌冰就带着登瀛志愿者协会走进了陈德锦被“冰封”的世界。

“登瀛志愿者协会的志愿者们,对我比家人还要亲。”陈德锦不止一次地感叹。陈德锦说,志愿者们的关心是时时刻刻、细致入微的。凌冰经常会与陈德锦联系了解他的近况,并且经常带着一队志愿者上门看望他。志愿者团队每次来都会带着水果、蔬菜、肉等礼品,并且会帮陈德锦扫地、擦窗户、洗被子、洗衣服等,还会帮他包水饺、做菜等。陈德锦因为身体原因,吃饭不能用手喂进嘴里,志愿者就一口一口地喂他吃。看着屋里干干净净的,陈德锦的心情也舒畅了,这也有利于他对抗病魔。陈德锦回忆说,登瀛志愿者协会来之前,他的生活乱糟糟,家里也杂乱无人打扫,他的生活是灰暗的,志愿者们为他的生活带来了色彩。

陈德锦的邻居恰好也是登瀛志愿者协会的志愿者,这个志愿者几乎天天来帮助他,每天不仅帮陈德锦洗衣服,还给他做饭吃。更难能可贵

与此同时,当天下午刚和公司员工一起完成一项招标任务的邱静翻阅手机时,在朋友圈发现了李林秀老人走失的消息。在和老人家人确认信息的真实性后,邱静立即安排公司员工陈忠良、林洁、陈恕等10多人开车外出寻找。13日下午,陈忠良在搜寻途中,下车买水的时候与小商店旁边一名纳凉的老太太做了交流,并拿出寻人启事,询问老太太是否见过照片上的老人。据这名老太太说,前一天深夜照片上的老人曾到她家找过水喝,她倒了一碗水给老人,喝过水后老人就离开了。得到这个信息,陈忠良立即和同事一起在老太太家周围搜寻,大家在不远处的农田旁看到了一只鞋和一串钥匙。

经现场拍照传给蔡先生确认,这些物品确实是他的母亲的。陈忠良和同事们又一起在农田周围一边大声呼喊走失老人的名字,一边四处寻找。最终在一条马路上呼喊老人名字时,大家听到了远处传出微弱的哭声和应答声。再仔细查看,原来声音是从马路附近的一条小河里传出来的。大家立即赶到河边,看到李林秀老人正抱着一根竹竿,半身泡在河里。此时已是13日下午5:30了,老人走失整整28小时。陈忠良来不及多想,立即跳下河把老人抱上岸。陈忠良和同事们第一时间打电话告诉老人的家人。10多分钟后,李林秀老人的儿子、女儿、女婿赶到现场将老人接回家。

蔡先生告诉记者,母亲患有轻微阿尔茨海默病,有时清醒有时模糊,多亏邱总和他公司员工的帮助,让母亲避免了意外的发生。

邱静接过锦旗后,谦虚地说,“刚好我对城南熟悉,当天下午大家都没事,就发动大家一起做好事,帮助寻找走失老人,能找到是最好的结果。”记者了解到,今年46岁的邱静是阜宁县东沟镇人,30年前来盐城打拼,创业成功后不忘回报社会,20年前,他出资20万元在家乡的三个生产队之间修了一条水泥路,让乡邻们免受雨天走烂泥路的不便。每年春节回家,他都给村里老人发红包。

的是,这个志愿者还帮助陈德锦擦洗身子,甚至是倒尿壶。陈德锦激动地说:“这让一般人怎么做到,真是太不容易了,我太感谢登瀛志愿者协会了。”

每年陈德锦的生日,凌冰都会带着一群志愿者来为陈德锦庆生。有一次,陈德锦因为疾病常年坐着,生了疮。凌冰特地从外地赶来带他去城里看病。过年的时候,凌冰带着志愿者来看望陈德锦,有一位学生志愿者把自己一年省下来的几百元零钱都捐赠给了陈德锦。陈德锦感叹地说:“这样一位年龄不大的学生,都能在登瀛志愿者协会团队的潜移默化下,懂得赠人玫瑰、手留余香,这让他觉得万分感动。”

盐城市亭湖区登瀛志愿者协会成立于2016年3月,围绕扶弱救残、文明环保、爱心义卖、助老助学助残、科普宣传、青少年社会实践等方向开展各类志愿服务和贫困山区帮扶,打造出以“登瀛根”爱心小屋项目、“登瀛红”助老项目、“登瀛苗”助学项目、“登瀛正”助残项目为代表的文明实践四大品牌项目。

据悉,登瀛志愿者协会有正式会员1162人,其中有相关专业资质的志愿者会员532人,先后资助贵州台江县老屯乡、陕西铜川困难学生336人次,发放助学金共47.76万元、生活及学习用品共15.8万元。年举办各类志愿服务活动超过100多场次,参与活动超过2600多人次,志愿服务总时间超过14万小时,公益支出超过200多万元。该协会先后获得省妇女儿童慈善“爱心传递大使”、省“99公益网络募捐”优秀项目奖、省“99公益网络募捐”优秀组织奖等荣誉。

潘筱楠 刘雨璇 记者 张长虎

图说新闻



8月24日,亭湖区新洋经济区关工委筹集资金7万元,在圩洋村开展“2022精准助学困难学子秋季圆梦”活动,共资助辖区困难学生39名。

顾红兵 摄



8月24日,亭湖区文峰街道长坝村党委、关工委为今年的12名大学新生发放了2000元至3000元不等的助学奖励金。同时,还向学子们赠送了红色书籍,开展“老少同声颂党恩”主题教育,勉励学子以优异的成绩回馈社会。十多年来,该村为考上大学本科的118名学子发放助学奖励金共计27.5万元。

夏玲莉 摄



为助力未成年人健康成长,8月20日,盐都区龙冈镇杨斌村向全村中小学生发出创“三无”(无安全事故、无不良行为、无违法犯罪)、争“三好”(争做好孩子、争做好学生、争做好公民)倡议。营建健康文明的社会文化环境,让孩子们度过有意思、有意义的暑假。

周峰华 摄



8月25日,盐都区红十字养老服务队的志愿者们走进市区东进路社区,提供量血压、按摩、剪指甲、理发等志愿服务,受到社区居民欢迎。

记者 陆荣春 摄